

Финальные группы

Группа «А»: А1, А2, А3, А4.
14 июня. Кордова. А3—А4.
Буэнос-Айрес. А2—А1.
18 июня. Кордова. А4—А2.
Буэнос-Айрес. А1—А3.
21 июня. Кордова. А3—А2.
Буэнос-Айрес. А4—А1.

Группа «В»: В5, В6, В7, В8.
14 июня. Росарио. В6—В5.
Мендоза. В7—В8.
18 июня. Росарио. В5—В7.
Мендоза. В8—В6.
21 июня. Росарио. В8—В5.
Мендоза. В7—В6.

Матч за 3 — 4-е места, 24 июня. Буэнос-Айрес. Встречаются команды, занявшие вторые места в группах «А» и «В».

Финальный матч, 25 июня. Буэнос-Айрес. Встречаются команды-победительницы групп «А» и «В».

В случае ничейного результата в финальном матче (в основное и дополнительное время), он будет перенесен на 27 июня в Буэнос-Айресе.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

СКА

1. Алексей НЕФЕДОВ, м. с.
2. Сергей МАРУСИН
3. Мираб НИКОЛАИШВИЛИ
4. В. АСТРАХАНКИН
5. Михаил ЖУКОВ
6. Игорь ЧИЛИБИ
7. Сергей БОНДАРЬ
8. Владимир СМАРОВОЗ
9. Владимир МАЛЫЙ
10. Леонид МАЛЫЙ
11. Игорь ИВАНЕНКО, м. с.

Начальник команды — м. с., з. тр.,
Молд. ССР Валентин Павлович
ГЕРАСИМОВ.

Старший тренер — м. с. Владимир
Константинович ШЕМЕЛЕВ.

Тренер — м. с. Владимир
Францевич ГАЛИЦКИЙ.

КУБАНЬ

1. Александр АРТЕМЕНКО
2. Виктор КОРЕЦКИЙ
3. Виталий ФУРСА
4. Анатолий РЫБАК, м. с.
5. Виктор ЛАВОЛИН
6. Вячеслав ЖИВОТИКОВ
7. Виктор БАТАРИН
8. Юрий СЕМИН, м. с.
9. Александр ПЛОШНИК
10. Владимир КАЗАКОВ
11. Александр ЧУГУНОВ

Начальник команды —
Владимир Николаевич СЕРЕДА.
Старший тренер — м. с., з. тр.,
КАЗ. ССР и Молд. ССР Виктор
Георгиевич КОРОЛЬКОВ.

Тренер — з. тр. Каз. ССР
Валентин Александрович
ГРОХОВСКИЙ.

Капитан — Виталий ФУРСА.

СУББОТА, 24 ИЮНЯ

**41 ЧЕМПИОНАТ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ПО ФУТБОЛУ**

КУБАНЬ Краснодар — СКА Ростов-на-Дону
Начало в 18 часов.

Цена 5 копеек.

ВТОРНИК

6

ИЮНЯ

1978 г.

Краевой совет ДСО «УРОЖАЙ»



41 ЧЕМПИОНАТ СССР

I лига

КУБАНЬ

Краснодар



ФУТБОЛ

СКА

Одесса

Начало в 19 часов

СКА — В ПЕРВОЙ ЛИГЕ

...Весной 1977 года их было человек пятьсот, летом цифра увеличилась, колебалась меж отметок 2 и 3 тысячи, к концу осени их было уже 15 тысяч, а потом и 20 тысяч. Вы уже, наверное, догадались, что мы имеем в виду количество зрителей, посещавших в Одессе игры с участием одесских армейцев. Нет, не растерял славный клуб своих болельщиков, только оставались они в тени, как и любая их команда, на протяжении нескольких последних сезонов. И потому вначале предавались они, болельщики, воспоминаниям в тиши; что им эти, пусть даже удачные, матчи армейцев на уровне второй лиги. Ведь было время...

Двадцать пять лет назад, осенью 1952-го, состоялось первое боевое крещение одесских армейцев и их тогдашнего тренера Сергея Шапошникова. Команда ОДО встретилась с лидером одесского футбола, МЕТАЛЛУРГОМ, и проиграла со счетом 2:5. Но лиха беда — начало.

Начался медленный, но уверенный подъем по ступеням мастерства и рангам турниров: чемпионы города, области, затем — сильнейшие в республике. В 1957 году одесские армейцы оспаривают путевку в класс «Б» и дважды со счетом 2:0 переигрывают кадиевский ШАХТЕР. В 1963 году они поднимаются на новую ступень: победив в переходных играх винницкий ЛОКОМОТИВ, выходят в первую лигу класса «А». А еще через год вместе с ЧЕРНОМОРЦЕМ одесский СКА добился права выступать в высшей лиге советского футбола.

Два года продержались армейцы в лиге сильнейших. А затем начался спад. Несколько сезонов клуб СКА (Одесса) значился разве что в первенстве области. Но в 1976 году армейцы вновь стали представлять город-герой в классе «А», во второй лиге. Бронзовые медали чемпионата Украины, третье место в зоне в 1976 году обнадежили, и болельщики ждали, конечно, очередного рывка. Но в то же время помнили одну грустную закономерность: команды, удостоившиеся в прямом смысле или условно Кубка прогресса, нередко в следующем сезоне столь же стремительно возвращались на исходные. Одесситы с первых игр заявили о том, что не попадают под это довольно общее правило. Тур за туром шли они в сезоне 1977-го без потерь.

Составу СКА могли позавидовать иные клубы первой лиги: В. Нечаев, А. Дорошенко, А. Нефедов до службы в армии были ведущими игроками ЧЕРНОМОРЦА, рядом с ними играли их недавние одноклубники С. Павленко, И. Иваненко, Л. Барановский, а также прошедшие школу высшей лиги братья В. и Л. Малые. Но бывает — и нередко, — что солисты не составляют ансамбля. Старший тренер СКА, мастер спорта В. Шемелев когда-то сам играл за клуб, хранил его традиции, трансформировал их в современные тактические построения. Помогал коллеге в этом второй тренер В. Галицкий. И наконец пришла пора, когда все они, тренеры, футболисты, командиры Спортивного клуба армии смогли сказать: «Наша цель — первая лига».

Непросто этого добиться. Ведь сначала нужно занять первое место в зоне, затем встретиться с какой-то из лучших команд других зон. Среди соперников в зоне — киевский СКА, давно уже стремящийся подтянуться к своим именитым землякам-динаровцам, а также харьковский МЕТАЛЛИСТ, мечтающий о том, чтобы вернуть второму по величине городу республики футбол высокого уровня. Между этими тремя командами шел спор.

Кульминационным в турнире украинской зоны стал матч между киевскими и одесскими армейцами в столице республики. Одесситы лидировали, и это еще больше подзадоривало их одноклубников, которые незадолго до этого заставили говорить о себе, отлично проведя матчи на Кубок СССР с более именитыми клубами, выиграв у ЧЕРНОМОРЦА, оказав достойное сопротивление ТОРПЕДО.

На матч СКА (Киев) — СКА (Одесса) билет было достать трудно. Большое внимание уделялось этой игре в Киеве, могла она стать переломной, определяющей в судьбе обеих команд. Автор этих строк во время матча сидел в редакции «Вечерней Одессы», где непрерывно звонил телефон. Один и тот же вопрос раздавался из трубки: «Как? Как развиваются события на киевском стадионе СКА?».

А когда можно было отвечать, что наши земляки победили со счетом 3:1, некоторые собеседники не без досады говорили: «Бросьте, товарищ. Сегодня же не первое апреля...» Да, трудно было предположить и поверить, что одесский СКА выиграет, да еще с таким счетом.

Но и после этой красивой и важной победы не был путь армейцев к цели гладок. Проиграл одеситы в Никополе КОЛОСУ, а затем на своем поле МЕТАЛЛИСТУ. Уравнялись шансы на первое место у одесских и киевских армейцев. Но тут последовал финишный спурт одеситов, и в результате на 5 очков опередили они ближайшего конкурента.

А затем жребий определил соперника в переходных матчах на путевку в первую лигу. В конце октября армейцы отправились в Семипалатинск и сыграли там вничью — 2:2 — с местным СПАРТАКОМ. А 5 ноября после окончания ответного матча трибуны Центрального стадиона Черноморского пароходства дружно скандировали: «Молодцы!». СКА победил со счетом 3:0 и возвратился в первую лигу.

Порадовали почитателей армейцы и классом, и сплоченностью, и тем, чего мы порой так безуспешно ждем от других команд — голами. 85 мячей забили одесситы в 44 играх, почти ровно по 2 мяча за игру, а пропускали в среднем по 0,7 за матч. Лучшим бомбардиром второй зоны стал И. Иваненко (17 голов), да и партнеры его отличались вкусом к атаке: 15 мячей на счету Дорошенко, 13 у В. Малого, 12 у Мухи.

...Разговор мы начали с того, сколько болельщиков посещало матчи одесского СКА. И небольшое их, в общем-то, количество объясняется еще одним: игры на стадионе СКА начинались нередко днем, когда большинство болельщиков заняты на работе. (На стадионе нет искусственного освещения). В этом году весной и осенью армейцы будут играть на поле Центрального стадиона. А в будущем сезоне и стадион СКА будет отвечать уже всем требованиям большого футбола.

Перепечатано из календаря-справочника «ФУТБОЛ-78».

Одесса. Составитель — И. Коляда.

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ВСТРЕЧАЮТСЯ

6 июня

КУЗБАСС Кемерово
УРАЛМАШ Свердловск
КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ Куйбышев
ТЕРЕК Грозный
ПАМИР Душанбе
ШИННИК Ярославль

7 июня

МЕТАЛЛУРГ Запорожье
СКА Ростов-на-Дону

Результаты игр
1977 года.

— КАРПАТЫ Львов	
— СПАРТАК Ивано-Франковск	0:1 и 2:0
— НИСТРУ Кишинев	
— ТОРПЕДО Кутаиси	0:0 и 1:1
— ТАВРИЯ Симферополь	0:2 и 3:1
— ДИНАМО Минск	1:1 и 2:1
— КОЛХОЗЧИ Ашхабад	0:0 и 0:2
— СПАРТАК Орджоникидзе	1:0 и 1:0

ОДИННАДЦАТЫЙ МИРОВОЙ

В Аргентине продолжаются игры за Кубок мира. После окончания соревнований в 4-х группах будут составлены две финальные группы «А» и «В». Победители групп и команды, занявшие вторые места в 4-х группах, получают следующие обозначения:

победители: I группа — A1, II группа — B6, III группа A3, IV группа — B8;

вторые места: I группа — B5, II группа — A2, III группа — B7, IV группа — A4.